

## **ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101**

### **Цифры и факты**

*В период с 17 по 24 марта на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожара. Всего с начала года на Мозырищине отмечено 15 огненных происшествий, на которых погибло 3 человека. В республике зарегистрировано 1861 пожар, жертвами огня стал 201 человек, в том числе 1 ребенок. Еще 169 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. Спасатели напоминают: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. При обнаружении возгораний информируйте дежурную службу МЧС по телефонам 101, 112.*

### **Электрооборудованию – особое внимание...**

8 марта в 13:54 спасатели районного подразделения МЧС получили сообщение о пожаре в гаражном кооперативе на улице Интернациональной, в результате которого огнем повреждена обшивка потолка одного из гаражей. Пожар ликвидирован до прибытия подразделений МЧС.

23 марта аналогичный пожар произошел в поселке Красная горка. В результате ночного возгорания уничтожены кровля, потолочное перекрытие и имущество в доме и хозяйственной постройке. Рассматриваемая версия причины пожаров – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования. *МЧС напоминает: не перегружайте сеть во время эксплуатации и отключайте электроприборы после их использования.*

### **В микрорайоне «Железнодорожный» прошла акция МЧС «Дом без пожара»**

Спасатели Мозырского районного подразделения МЧС приняли участие специальном профилактическом мероприятии «Дом без пожара», направленного на предупреждение чрезвычайных ситуаций и повышение культуры безопасности жизнедеятельности микрорайона «Железнодорожный». В течение нескольких, в том числе и выходных дней, работники МЧС встретились с жителями на сходе граждан, трудовыми коллективами предприятий и организаций, а также провели индивидуальную профилактическую работу в жилых домах. В беседах с населением спасатели разъясняли требования безопасности при эксплуатации электрооборудования, правильном использовании отопительных печей, а также необходимость установки автономных пожарных извещателей. Для усиления профилактического влияния в магазинах на информационных стендах размещены тематические листовки МЧС, а в отделах продажи спиртных напитков – специальные воблеры и некхенгеры с призывами отказаться от курения в постели в нетрезвом состоянии.

### **Трава – не дрова...**

С начала пожароопасного периода в Гомельской области произошло более 500 пожаров в природных экосистемах. Только в течение прошедшей недели спасатели ликвидировали 7 возгораний сухой растительности на территории мозырщины.

Следует знать, что на дворовой территории и земельных участках допускается разведение костров, при условии обеспечения непрерывного визуального контроля за процессом горения. Места для разведения костров должны быть очищены от горючих материалов и сухой растительности. В доступности необходимо иметь средства пожаротушения. Безопасное расстояние определяется гражданином самостоятельно исходя из размеров костра, вида горючих материалов и погодных условий. По окончании процесса горения остатки тлеющих материалов должны быть потушены до полного прекращения тления.

Спасатели напоминают, что согласно статье 16.40 КоАП за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин. В соответствии со статьей 16.41 за разведение костров в запрещенных местах предусмотрено наложение штрафа до 12 базовых величин. В случае причинения ущерба в особо крупном размере наступает уголовная ответственность.

*TB: курсив - материал для бегущей строки.*

**Мозырское районное подразделение МЧС.**